



关注南通发布 APP

获取更多资讯内容

《求是》发表习近平总书记重要文章
推进中国式现代化需要处理好若干重大关系

新华社北京9月30日电 10月1日出版的第19期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《推进中国式现代化需要处理好若干重大关系》。

文章指出，推进中国式现代化是一个系统工程，需要统筹兼顾、系统谋划、整体推进，正确处理好一系列重大关系。

文章重点强调了6个方面。一是顶层设计与实践探索的关系。党的二十大报告深刻阐述了中国式现代化的中国特色、本质要求和重大原则，是对推进中国式现代化的最高顶层设计。中国式现代化是分阶段、分领域推进的，实现各个阶段发展目标、落实各个领域发展战略同样需要进行顶层设计。同时，推进中国式现代化是一个探索性事业，还有许多未知领域，需要我们在实践中去大胆探索，通过改革创新来推动事业发展，决不能刻舟求剑、守株待兔。二是战略与策略的关系。战略与策略是我们党领导人民改造世界、变革实践、推动历史发展的有力武器。要增强战略的前瞻性、全局性、稳定性，把历史、现实、未来贯通起来，把中国和世界连接起来，使我们制定的战略符合实际、行之有效，为中国式现代化提供强大的战略支撑。策略为战略实施提供科学方法。要把战略的原则性和策略的灵活性有机结合起来，灵活机动、随机应变、临机决断，在因地制宜、因势而动、顺势而为中把握战略主动。三是守正与创新的关系。守正创新是我们党在新时代治国理政的重要思想方法。（下转A4版）

烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式在京隆重举行 传承英烈精神 汲取奋进力量

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席



新华社照片

据新华社北京9月30日电 鲜花献英烈，浩气壮山河。烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式30日上午在北京天安门广场隆重举行。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等，同各界代表一起出席仪式。

今天是我国第十个“烈士纪念日”。庄严的天安门广场上，鲜艳的五星红旗高高飘扬。广场中央，“祝福祖国”巨型花篮表达着对国家繁荣富强的美好祝福。人民英雄纪念碑巍然耸立，北侧两组花坛上白菊等鲜花组成的18个花环，寄托着全体中华儿女对英烈的深情追思。

临近10时，习近平、李强、赵乐际、

王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等党和国家领导人来到天安门广场，出席向人民英雄敬献花篮仪式。

中国人民解放军军乐团小号手吹响深沉悠远的《烈士纪念日号角》。

“礼兵就位！”随着号令，三军仪仗兵迈着铿锵有力的步伐，正步行进到纪念碑前持枪伫立。

10时整，向人民英雄敬献花篮仪式正式开始。军乐团奏响《义勇军进行曲》，全场齐声高唱中华人民共和国国歌。

国歌唱毕，全场肃立，向为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。

默哀毕，手持鲜花的少年儿童面向

人民英雄纪念碑高唱《我们是共产主义接班人》，并致少年先锋队队礼。

方阵前，以中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委，各民主党派、全国工商联和无党派爱国人士，各人民团体和各界群众，老战士、老同志和烈士亲属，中国少年先锋队名义敬献的9个大型花篮一字排开，花篮红色缎带上书写的“人民英雄永垂不朽”格外醒目。

军乐团奏响深情的《献花曲》，18名礼兵稳稳抬起花篮，缓步走向人民英雄纪念碑，将花篮摆放在纪念碑基座上。

习近平等党和国家领导人缓步登上纪念碑基座，在花篮前驻足凝视。盛放的百合、鲜艳的红掌、芬芳的文心兰，

寄托着对人民英雄的深切缅怀和崇高敬意。

习近平迈步上前，仔细整理花篮缎带。随后，习近平等党和国家领导人缓步绕行，瞻仰人民英雄纪念碑。

党的二十大站在新的历史起点上，擘画了全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，吹响了奋进新征程的时代号角。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，传承英烈精神、汲取奋进力量，全党全国各族人民意气风发奋进新征程，为强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

本报讯（记者朱文君）金秋祭英烈，鲜花慰忠魂。9月30日是第十个烈士纪念日。当天上午，南通市各界向革命先烈敬献花篮仪式在市烈士陵园隆重举行。市委书记、市人大常委会主任吴新明，市委副书记、市长张彤，市政协主席黄巍东，市人大常委会常务副主任、党组书记庄中秋，市委副书记、政法委书记沈雷等市四套班子领导与各界代表一起，深切缅怀革命先烈，表达在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，不忘初心、牢记使命，奋力谱写“强富美高”新南通现代化建设新篇章的信心和决心。

南通市烈士陵园内，青松挺拔、庄严肃穆，鲜艳的五星红旗高高飘扬。巍然耸立的革命烈士纪念碑前，“革命烈士永垂不朽”八个大字熠熠生辉，“长明灯”熊熊燃烧，象征革命烈士的精神薪火相传、代代不息。上午9时30分许，敬献花篮仪式正式开始。张彤主持仪式。全场肃立，雄壮的《义勇军进行曲》奏响，全场齐声高唱中华人民共和国国歌，昂扬的旋律激荡在广场上空。全体人员向为人民解放事业和社会主义建设事业英勇献身的烈士默哀。默哀毕，朝气蓬勃的少先队员手持鲜花，献唱《我们是共产主义接班人》，清澈嘹亮的童声，表达了少先队员对英雄的缅怀、对烈士的追思以及从小树立“请党放心、强国有我”的坚定信仰。

伴随着深沉的《献花曲》，武警礼兵抬起由党政军群各界代表敬献的9只花篮，正步走向烈士纪念碑，将花篮摆放在烈士纪念碑基座前。鲜花芬芳、细雨纷飞，寄托着人们对英烈的深切缅怀和无限景仰。吴新明神情庄重，缓步上前，来到花篮前，认真整理花篮缎带。随后，全体人员缓步绕行，深情瞻仰烈士纪念碑，向革命先烈致以崇高敬意。

南通素有“红色土地、英雄土地”之称，是革命老区，两万多名革命烈士把宝贵的生命献给了革命事业、家乡发展和人民幸福。参加敬献花篮仪式的广大干部群众纷纷表示，将始终高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，深入学习和践行革命先烈崇高精神，继承和发扬优良传统，加快打造全省高质量发展重要增长极，全面推进中国式现代化南通实践开好局、起好步。

南通军分区领导，市四套班子老干部代表，市各民主党派、工商联负责同志等参加了敬献花篮仪式。

我市隆重举行向革命先烈敬献花篮仪式 深切缅怀革命先烈 不忘初心奋勇前进

1至8月，海安物流基地总运输量130万吨，同比增加22%—— 奔“流”不息，驶出发展新天地

新时代 新征程 新伟业

9月25日凌晨2点37分，第一列扩编的海安—芦潮港“海铁快线”驶出上海铁路局海安物流基地。该列车共有55节车皮，满载纺织品、体育器材、光伏组件等产品，货物主要来自海安及周边企业，班列到达上海芦潮港后，将转海运出关。

年初以来，由于国内进出口企业面临严峻的经济压力，作为长三角铁路物流枢纽的主平台，上海铁路局海安物流基地也面临订单少、物流能力过剩，市场竞争日益激烈等困境。江苏铁联物流公司总经理王卫国说：“我们的应对措施是提升服务质量，降低成本，拓展渠道，深挖增量，在‘活好’自己的同时，让客户‘好活’。”

1至8月，海安物流基地总运输量130万吨，同比增加22%。

服务半径扩展至200公里以外

主动策应供给侧结构性改革战略，积极响应市场需求是当前物流企业求

生存、谋发展的必须途径。

年初，海安物流基地通过市场调研，认为“市场有什么要求，客户有什么服务需要，我们就要往这个方面努力”。当了解到位于如东洋口港的江苏嘉通能源有限公司有乙二醇运输业务后，主动上门与企业一起测算通过铁路运输成本，同时承诺提供“站到厂”运输，包括到厂配合卸油整个衔接服务。

为了顺利谈拢嘉通能源的货运订单，物流基地主要负责人多次前往企业沟通。得知乙二醇是无色黏稠液体，具有沸点高、易燃、有毒等特质，运输需要专门资质后，基地特地邀请北京专业部门对公司驾驶员进行培训，并引进特种运输罐箱，保障运输安全。运输过程中，驾驶员自觉严格按照要求进行接驳、查验、关阀等自助式操作服务。

嘉通能源被基地员工的认真精神折服，将大部分乙二醇运输业务订单交给基地，单是8月的发货量就达到1.2万吨。

目前，基地的服务半径已拓展至200公里以外，通泰盐扬地区成为铁联公司“提质”主要辐射区域，苏浙沪皖地区成为上海铁路局海安物流基地“增效”重要服务版图。

预计为企业节约成本300万元

“物流行业面临着日益激烈的市场竞争，客户的成本是其生存的关键。降本减压，再将增加的利润反哺客户，不仅留下了客户源，还为企业增强了市场竞争力。”这成了上海铁路局海安物流基地今年以来的重点举措之一。

前几天，从梦百合家居科技股份有限公司拉回的19个集装箱陆续抵达上海铁路局海安物流基地，随后通过铁海快运线运往上海港，出口欧美。“今年，基地给我们每个柜子的运费下调200元，拿上一个月说，就节省运费4万元。”梦百合公司负责人介绍，面对目前严峻的经济形势，基地主动作为，缩减自己的利润空间，为企业减小压力，提振他们的发展信心。

秉持“工业立市、产业强市”，依靠“科技创新+先进制造”双轮驱动，近年来海安制造业发达，很多产品走向全国，走出国门，成为当地经济稳中向好的关键支

撑。海安物流基地则用最好的服务、最优惠的价格与海安及周边地区的企业合作。

同样，在如皋市的南通荣威娱乐用品有限公司，每月出口集装箱80多个，海安物流基地为企业每箱减少运费150元，企业每月减少物流成本1万多元。企业负责人王海青表示，精打细算已经成为公司生存的重要举措，物流基地为他们降本的做法很暖心。

进一步优化组织流程，提高装卸工作效率，加强公路运输调度指挥，减少车辆等待时间。上半年，基地主动将“站到门”“门到站”公路短驳费用下调了10%，基本贴近成本线。在保障服务质量的前提下，海安物流基地今年预计将为企业节约成本300万元。

半年运输量首破100万吨

2022年，长三角地区首条南向国际班列海安—越南安员跨境东盟班列入图，今年4月26日，海安又开通了至老挝跨境运输通道，成为长三角地区重要的班列开行基地。“三向通道”让海安及服务长三角区域的产品、商品进入国际市场更加便利。（下转A2版）

惠聚南通 美好生活

绿色节能家电销售市场火爆

2亿专项补贴已被领取12%

本报讯（记者沈佳颖）记者昨日获悉，“苏新消费·绿色节能家电促消费专项活动补贴政策”启动仅一天时间，全省2亿补贴已被领取12%，超2000万元。在利好政策支持下，绿色节能家电销售市场呈现一派火红景象。

南通苏宁易购相关负责人告诉记者：假期第一天，接待客流同比去年增加80%，销售均价提升超过20%，其中参加节能补贴销售金额占比81%。值得一提的是，首日已经有超过1000名消费者享受到了10%的家电政策补贴。在南通文峰电器、京东五星电器的各线下销售门店，绿色节能家电销售也同样火爆。

我省于9月29日启动苏新消费·绿色节能家电促消费专项活动补贴政策。市民在南通苏宁易购、京东五星电器、南通文峰电器三家企业的线下门店购买符合补贴条件的家电产品，并通过云闪付支付结算平台完成付款可立享成交价格10%的现金补贴。单笔支付补贴上限为1000元，活动期间，同一支付账户累计补贴上限为5000元。

机关作风建设日常评议开始

本报讯 即日起至10月31日，为进一步改进干部作风、提升机关效能，持续推进“机关作风建设提升年”活动，着力营造“万事好通”营商环境，我市开展2023年市级机关作风建设评议月活动。

评议对象为市级机关68家部门单位，扫描下方“南通市市级机关作风建设监测”二维码，选择“评议月”（十月）栏目，重点从惠企政策、行政审批、执法过程、服务企业、政商关系等方面，对市级机关部门单位作风建设情况进行满意度评议。

除参与评议月活动外，日常您也可对机关作风提出意见建议，有三种方式，操作如下：扫描该二维码；搜索微信公众号“南通机关党建”；登录南通机关党建网进入“南通市市级机关作风建设监测（意见建议）”栏目，进行填写。



致读者

国庆放假期间，本报2日至6日休刊。7日起正常出版。祝广大读者节日快乐！

本报编辑部

打造“南通好玩”城市新名片 2023南通文旅乐购嘉年华欢乐开启

A2